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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Jablonecký deník 

Záchranáři soutěží v Josefově Dole 
9.1.2009    Jablonecký deník    str. 3   Jablonecko 

    JAN SEDLÁK    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Josefův Důl/ Příletem vrtulníku Letecké záchranné služby začala včera odpoledne mezinárodní konference 
Jablonecká Rescue SKI 2009, nad kterou převzal záštitu předseda Senátu Parlamentu České republiky MUDr. 
Přemysl Sobotka. 
 Osmý ročník konference, kombinované s ukázkami zásahů a záchranářskou soutěží, se do Josefova 
Dolu k hotelu Peklo přesunul z Bedřichova. „Při přednáškách získají záchranáři nové poznatky, soutěž prověří 
praxi,“ upřesnil Petr Hovorka, hlavní rozhodčí soutěže a vedoucí lékař jabloneckého výjezdového stanoviště 
Záchranné zdravotnické služby. 
 A v pátek na záchranáře čeká velká soutěž. „Na trase budou záchranáři řešit celkem osm simulovaných 
záchranných akcí, a to na desetikilometrové trase, kterou půjdou pěšky s přibližně dvacetikilovým vybavením na 
zádech,“ upřesnila Kristýna Fejfarová, tisková mluvčí ZZS LK. Úkoly představují situace, se kterými se již setkali 
nebo setkat mohou. „K řešení mají připraveno například závažné krvácení nebo případ infarktu,“ upřesnil Petr 
Hovorka. Podle toho, jak zadaný úkol čtyřčlenné družstvo vykoná, což obnáší ošetření a předání postiženého k 
další pomoci, získá určitý počet bodů. „A v praxi to znamená, že pacient bude záchranáři vděčný za záchranu 
života,“ dodal Hovorka. 
Soutěže se účastní rekordní počet třiceti týmů, soutěží tedy sto dvacet záchranářů ze všech krajů Česka, 
účastní se i záchranáři ze Slovenska nebo Německa. Vyhlášení výsledků nastane v pátek večer. „Šance 
záchranářů z Liberecka jsou vysoké. Umísťují se dobře i na jiných soutěžích,“ zhodnotil Petr Hovorka šance 
zdejších záchranářů. 
 Již v noci ze čtvrtka na pátek čeká záchranáře simulovaná havárie. „Máme připraveno na třicet 
figurantů, podrobnosti se záchranáři dozví až při oznámení havárie,“ popsal Petr Hovorka. Ve čtvrtek a pátek 
čekají záchranáře společenské večery. 
Fotogalerii a video z přistání vrtulníku a začátku Rescue Ski 2009 sledujte na www.jablonecky.denik.cz 
 
Od čtvrtka do soboty budou záchranáři v okolí Josefova Dolu soutěžit v dovednosti při řešení složitých případů 
podání pomoci zraněným. Soutěže se účastní i Slováci a Němci. 
 
Foto popis| 
Region| Severní Čechy 
 
 
Liberecký deník 

Záchranáři soutěží v Josefově Dole 
9.1.2009    Liberecký deník    str. 5   Liberecko 

    (jsd)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

KRÁTCE 
 
Josefův Důl/ Příletem vrtulníku Letecké záchranné služby začala ve čtvrtek odpoledne mezinárodní 
konference Jablonecká Rescue SKI 2009, nad kterou převzal záštitu předseda Senátu Parlamentu České 
republiky MUDr. Přemysl Sobotka. 
 Devátý ročník konference kombinované s ukázkami zásahů a záchranářskou soutěží se do Josefova 
Dolu k hotelu Peklo přesunul z Bedřichova. „Při přednáškách získají záchranáři nové poznatky, soutěž prověří 
praxi,“ upřesnil Petr Hovorka, hlavní rozhodčí soutěže a vedoucí lékař jabloneckého výjezdového stanoviště 
Záchranné zdravotnické služby. 
 A v pátek na záchranáře čeká velká soutěž. „Na trase budou záchranáři řešit celkem osm simulovaných 
záchranných akcí, a to na desetikilometrové trase, kterou půjdou pěšky s přibližně dvacetikilovým vybavením na 
zádech,“ upřesnila Kristýna Fejfarová, tisková mluvčí ZZS Lk. Úkoly představují situace, se kterými se již setkali 
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nebo setkat mohou. „K řešení mají připraveno například závažné krvácení nebo případ infarktu,“ upřesnil Petr 
Hovorka. Podle toho, jak zadaný úkol čtyřčlenné družstvo vykoná, což obnáší ošetření a předání postiženého k 
další pomoci, získá určitý počet bodů. „A v praxi to znamená, že pacient bude záchranáři vděčný za záchranu 
života,“ dodal Hovorka. 
 Soutěže se účastní rekordní počet třiceti týmů, soutěží tedy sto dvacet záchranářů ze všech krajů 
Česka, účastní se i záchranáři ze Slovenska nebo Německa. Vyhlášení výsledků nastane v pátek večer. „Šance 
záchranářů z Liberecka jsou vysoké. Umísťují se dobře i na jiných soutěžích,“ zhodnotil Petr Hovorka šance 
zdejších záchranářů. 
 Již v noci ze čtvrtka na pátek čeká záchranáře simulovaná havárie. „Máme připraveno na třicet 
figurantů, podrobnosti se záchranáři dozví až při oznámení havárie,“ popsal Petr Hovorka. Ve čtvrtek a pátek 
čekají záchranáře společenské večery. 
 
Region| Severní Čechy 
 
 
Prachatický deník 

Pro zraněného letěl vrtulník 
9.1.2009    Prachatický deník    str. 1   Titulní strana 

    JANA VANDLÍČKOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Kobylí Hora/ Počasí posledních několika dnů nepřeje především řidičům. Na zřejmě zledovatělou vozovku 
doplatil včera po čtvrté hodině odpoledne dvaadvacetiletý mladík ve Fordu Escort pod lomem na Kobylí Hoře na 
silnici z Vitějovic do Prachatic. 
 „Dostal smyk, přejel nejdříve do protisměru a pak vyjel mimo vozovku do lesa, kde narazil do borovice. 
Způsobil si vážná zranění dolních končetin,“ upřesnil včera večer vedoucí prachatické skupiny dopravních 
nehod Luděk Veber. 
 Šoféra osobního auta vyprošťovala z vraku profesionální jednotka hasičů. Po převozu do prachatické 
nemocnice si vážně zraněného muže přebírala letecká záchranná služba, jež zraněného transportovala do 
českobudějovické nemocnice. 
 Silnice posledních dnů jsou podle slov policistů zrádné, za poledne sníh taje a sotva se slunce otočí, 
voda zmrzne a vytvoří na vozovkách ledovou krustu. Od nového roku je ta včerejší dopravní nehoda první v 
kategorii vážných. „Do dneška jsme vyjeli k sedmi, ale byly to spíš jen takové ťukance. Až dnešek to zlomil, před 
chvílí jsme ještě vyjížděli k nehodě, u které svou roli sehrál i alkohol,“ uzavřel včera po šesté hodině večer 
Veber. 
 
Region| Jižní Čechy 
 
 
Rakovnický deník 

Bez vrtulníků už se Rakovničtí neobejdou 
9.1.2009    Rakovnický deník    str. 3   Rakovnicko 

    KATEŘINA HUSÁROVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Kvůli tomu, že Rakovnicko má rozsáhlé rekreační oblasti a náročný kopcovitý terén, který je v případě nehody 
složité urychleně překonat, pomáhají situaci řešit vrtulníky. 
 
Rakovnicko/ Speciálně vyškolené policisty, kteří dokáží spolupracovat s Leteckou službou Policie České 
republiky, mají Rakovničtí ve svých řadách již od roku 2004. 
 Díky úzké provázanosti s Armádou České republiky, Leteckou službou policie a soukromému subjektu 
společnosti DSA se daří rakovnickým policistům zasahovat u nehod, které by byly, kvůli nepřístupnosti zdejšího 
terénu, jen stěží řešitelné. 
 „Policejní vrtulník je dnes neodmyslitelnou pomocí ve chvílích, když policejní autohlídka či sanitní vůz 
musí složitě objíždět terén, aby využila přemostění například v údolí řeky Berounky. Díky letecké záchranné 
službě se nám i záchranářům v loňském roce podařilo včas zasáhnou u těžkých autonehod nebo pracovních 
úrazů. Ve dvou případech jsme tímto způsobem pátrali i po pohřešovaných osobách,“ uvedl mluvčí rakovnické 
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policie René Černý. Kromě běžných zásahů kontrolují vrtulníky dopravu nebo provádějí monitoring silničních 
tahů. Letecké snímky dále používá skupina dopravních nehod. Vrtulník nechybí ani na akcích, kdy policisté 
stíhají pachatele trestných činů. 
„Naštěstí jsme vloni nepátrali po žádném dítěti, to je vždy nejnáročnější zásah. Takový případ se stal v polovině 
devadesátých let a naštěstí měl šťastný konec. „Asi tříletý chlapec tehdy odešel se svým psem ze Pšovlk až do 
Heřmanova, kde ho objevili pracovníci tamního družstva,“ uzavřel René Černý. 
 
*** 
 
Letecké zásahy 2008 
8x v působnosti PČR Křivoklát 
5x v působnosti PČR Rakovník 
4x na území Hořesedel 
3x na území Nového Strašecí 
2x na území Jesenice 
17x dopravní nehody, 
6 x úrazy 
2x popáleniny 
4x kontrola chat 
2x pátrání po osobách 
 
Poskytující subjekty 
18x vrtulník PčR 
4 X vrtulník AČR 
1x DSA z Ústí nad Labem 
 
Foto popis| RAKOVNIČTÍ policisté procházejí oborným výcvikem leteckého instruktora Václava Richtera, který 
je učí zejména správné navigaci na přistání vrtulníku. 
Foto autor| Foto: PČR Rakovník 
Region| Střední Čechy 
 
 
Turnovský a semilský deník 

Záchranáři soutěží v Josefově Dole 
9.1.2009    Turnovský a semilský deník    str. 5   Turnovsko a Semilsko 

    (jsd)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

KRÁTCE 
 
Josefův Důl/ Příletem vrtulníku Letecké záchranné služby začala ve čtvrtek odpoledne mezinárodní 
konference Jablonecká Rescue SKI 2009, nad kterou převzal záštitu předseda Senátu Parlamentu České 
republiky MUDr. Přemysl Sobotka. 
 Devátý ročník konference kombinované s ukázkami zásahů a záchranářskou soutěží se do Josefova 
Dolu k hotelu Peklo přesunula z Bedřichova. „Při přednáškách získají záchranáři nové poznatky, soutěž prověří 
praxi,“ upřesnil Petr Hovorka, hlavní rozhodčí soutěže a vedoucí lékař jabloneckého výjezdového stanoviště 
Záchranné zdravotnické služby. 
 A v pátek na záchranáře čeká velká soutěž. „Na trase budou záchranáři řešit celkem osm simulovaných 
záchranných akcí, a to na desetikilometrové trasee, kterou půjdou pěšky s přibližně dvacetikilovým vybavením 
na zádech,“ upřesnila Kristýna Fejfarová, tisková mluvčí ZZS Lk. Úkoly představují situace, se kterými se již 
setkali nebo setkat mohou. „K řešení mají připraveno například závažné krvácení nebo případ infarktu,“ upřesnil 
Petr Hovorka. Podle toho, jak zadaný úkol čtyřčlenné družstvo vykoná, což obnáší ošetření a předání 
postiženého k další pomoci, získá určitý počet bodů. „A v praxi to znamená, že pacient bude záchranáři vděčný 
za záchranu života,“ dodal Hovorka. 
 Soutěže se účastní rekordní počet třiceti týmů, soutěží tedy sto dvacet záchranářů ze všech krajů 
Česka, účastní se i záchranáři ze Slovenska nebo Německa. Vyhlášení výsledků nastane v pátek večer. „Šance 
záchranářů z Liberecka jsou vysoké. Umísťují se dobře i na jiných soutěžích,“ zhodnotil Petr Hovorka šance 
zdejších záchranářů. 
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 Již v noci ze čtvrtka na pátek čeká záchranáře simulovaná havárie. „Máme připraveno na třicet 
figurantů, podrobnosti se záchranáři dozví až při oznámení havárie,“ popsal Petr Hovorka. Ve čtvrtek a pátek 
čekají záchranáře společenské večery. 
 
Foto popis| V Josefově Dole si dali v těchto dnech dostaveníčko záchranáři z celé republiky. 
Foto autor| Foto: Deník/ Ota Bartovský 
 
Region| Severní Čechy 
Publikováno| Turnovský a semilský deník; Turnovsko a Semilsko; 05 
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